2015.1.27 星期二 编辑 胡泽汇 图编 覃翊 美编 刘迎 校对 杨斯涵



水松可抑螺防治血吸虫

益阳发现可通过水松抑螺防治血吸虫,已通过北京林业科技大学、湖南林科院等单位专家鉴定。这在国内尚属首次发现和研究,为血防林构建找到了又一理想树种。 ■通讯员 沈帅

● 湘雅二医院添野外救援装备

近日,湘雅二医院国家紧急医学 救援队新添手术车、医技车、药品器械 车、能源保障车、生活保障车在内的5 台"野战医院"车辆。 ■记者 洪雷

《湘学研究丛书》第一辑出版

由湖南文史馆精心策划、旨在反映 湘学研究最新成果的《湘学研究丛书》 第一辑,日前分别由中华书局和民主与 建设出版社出版发行。 ■记者 何力柱

城建

长沙交通今年计划完成投资51亿 **万家丽路将建** 20个BRT停靠站

本报1月26日讯 今天召开的2015年长沙市交通运输工作会议上传来消息,长沙交通今年计划完成投资51.4745亿元(不含高速公路),开展公交优先、线网优化、服务优质"三优"工程,大力推进"公交都市"建设。

2015年,长沙市计划建成通车干线公路100公里,新开工200公里;建设客运站场项目1个、水运项目2个、公交站场项目13个;加快洞株公路长沙段、芙蓉大道北延线等长株潭地区连接线和金阳大道、岳宁公路等干线公路建设,并在条件成熟时启动长沙南、北横线部分路段征拆和建设。

为大力推进"公交都市"建设,今年还 将推进以下项目:

- 1、将完成河西综合交通枢纽建设,确保10月1日前投入试运营;
- 2、抓紧办理汽车南站综合交通枢纽、 高岭综合交通枢纽前期手续,确保年内启 动征拆;
- 3、抓好湘江长沙综合枢纽工程和长沙 新港三期工程续建,启动铜官码头建设;
- 4、突出加强公交站场建设,新建市广 电产业园公交枢纽站、沙坪工业园公交停 保场、南湖公交首末站、洋湖垸公交停车场 等站场,力争实现所有公交车进站停放;
- 5、推动快速公交BRT建设,新建20个 万家丽路BRT中途停靠站。
- 6、确保2个"公交都市"建设试点项目, 即城市公共交通智能化应用示范工程和 长沙铁路南站(黎圫)综合客运枢纽信息 服务与协同管理系统全面投入使用;
- 7、研究手机召车等新兴业态并妥善 应对,积极破解各种执法难题;
- 8、督促驾培机构严格按新国标要求 落实,及时总结和推广计时计程管理系统 新技术的运用,不断提高市场监管水平。
 - ■记者 陈永刚 通讯员 陈东风

纪检

审计署查出11起 债市违法犯罪案件线索

记者1月26日从审计署了解到,近年来金融审计重点对债券交易中违法犯罪问题进行了揭露和查处,先后查出11起案件线索,涉案人员44名。这些案件线索均已移交公安等相关部门处理。

据审计署金融审计司介绍,债券交易 犯罪行为的主要手法是金融机构和政府部 门工作人员与民营企业内外勾结,利用主 管或具体操作债券业务的职务便利,采取 将本机构持有的债券先低价卖给民营企 业,再加价回购或由民营企业加价转售, 侵占原本应归属金融机构的债券收益。

金融审计更加注重把审计查处问题 与完善制度相结合,从体制机制上提出解 决的办法,及时关注金融创新中出现的新 情况新问题,尤其是利用金融创新逃避监 管等问题,促进监管部门加强监管。

此外,审计署在2014年的审计中还发现金融机构内部人员采取各种手段侵占挪用国有资产、输送巨额利益以及内外勾结骗取贷款等案件线索14起,初步查明涉及银行内部人员88人,包括个别金融机构领导人员利用职务便利为亲属谋取巨额利益、有的通过操控结构化证券投资交易非法牟利等案件线索。 **据新华社**

PM2.5重度污染且将持续

省环保厅建议长株潭启动应急响应

本报1月26日讯 今日13时,国家环保部的AOI(空气质量指数)实时监测显示:长沙为260,株洲为295,湘潭为253,首要污染物是PM2.5,均属重度污染。省环保厅今天向长沙、株洲和湘潭3市人民政府发函建议,启动重污染天气应急响应。

1月25日以来,长株潭地区出现重污染天气。25日当天,3地空气质量指数分别为262、265、222,重度污染。今日16时许,在湖南省环境空气质量监测平台上可见,长沙10个监测站点中,天心区环保站点和湖南中医药大学站点的污染指

数最高,达280;最低的伍家岭站点也有216,仍属重度污染。而在工业重镇株洲的7个监测站点中,有4个为严重污染。

为应对重污染天气,保障群众身体健康,省环保厅建议长株潭3市政府按各市《重污染天气应急预案》启动相关工作,重点采取以下措施:

- 一、加强对城市规划区 及周边水泥、冶炼等重污染 排放单位的监督检查,对存 在环境风险隐患的企业实 施停产或限产;
- 二、切实加强建筑扬尘管理,停止城区内开挖土方

工地作业,强化对道路扬尘的清洗清扫,增加频次;

三、在核心城区对机动 车采取适当限行措施,严控 严管渣土运输车及其他货 运车辆;

四、指导广大市民加强 环境健康防护,自觉采取绿 色交通方式,尽量不乘私家 车出行。老人小孩减少户外 活动,把空气污染对身体健 康的影响降到最低;

省环保厅建议,长株潭 三市结合实际迅速作出部 署安排,以便三市协调行 动,尽可能收到好的效果。

■记者李国平通讯员黄亮斌

霾情预报

未来几天霾难散,月底有望缓解

从1月5日以来,霾就在三湘大地上空盘旋不去。这两天,省气象台又连续发布了霾黄色预警。省气象台环境气象预报员表示,未来霾仍将伴随我们,27日有新的冷空气带来降水,但因为冷空气较弱,眼下的霾还难以缓解。29日后,随着冷空气主体到来,霾将有望解除。 ■记者 周月桂

湘视界



嘉禾桃花提前开

1月26日,嘉禾县城禾仓路上,一棵3米多高的桃树鲜花 怒放,引得路人驻足欣赏。 黄春涛 摄

解释

中国福彩中心详解 双色球延迟开奖全过程

针对引起社会关注的 2015011期双色球延迟开奖 事件,中国福利彩票发行管 理中心1月26日以书面形式 解释了事件的整个过程:

1月25日21时10分,重 庆市福彩中心报告因数据 索引异常原因,预判无法按 时上传数据。中福彩中心紧 急召开会议研究,确定故障 原因,研究启动紧急预案, 于21时40分左右通知中国 教育电视台制作字幕,公告 开奖延迟情况。 26日1时30分,中国教 育电视台播放开奖录像。

针对双色球在开奖之前为什么要进行全国销售数据汇总的问题,中国福利彩票发行管理中心回应称:

首先,《彩票管理条例》 规定,彩票发行机构、彩票 销售机构应当在每期彩票 销售结束后,及时向社会公 布当期彩票的销售情况况 开奖结果。因此,在摇奖游戏 企国销售数据,并在摇奖前

进行公告。

其次,是为了确保彩票 摇奖公平公正。在摇奖之 前,彩票机构必须确保每一 注彩票完全进入摇奖范围, 获得同等的中奖机会。

再者,这一做法符合国际彩票业通行惯例。与双色球游戏类似的欧洲多国联销乐透游戏"欧洲百万"、美国多州联销乐透游戏"强力球"等游戏在摇奖之前,同样必须对销售数据进行完整汇总并向社会公告。■据新华社

民生

全省今冬 电力供应无忧

本报1月26日讯 记者 今天在国家电网湖南防灾减 灾中心获悉,全省电网380个 自动冰情监测装置已全部启 动,24小时实时观测线路覆 冰情况,力保电网安全稳定 运行。据省电力公司介绍,目 前该公司已在武广高铁、沪 昆高铁、京港澳、沪昆高速等 交通大动脉, 以及途经湖南 的复奉、锦苏等500千伏大型 跨区域输电线路上,部署了 新型线路融冰装置,随时应 对可能发生的线路覆冰情 况。目前湖南电煤库存460多 万吨,骨干水库蓄水正常。今 年全省迎峰度冬电力供应基 ■记者 李伟锋 本无忧。

通讯员 李萍 侯建明

市州

"亲亲常德"推进 文化旅游大融合

日前,常德"两会"顺利 闭幕。两会期间,该市人大代 表、政协委员多次提到了"挖 掘旅游文化"这一概念,而常 德市长周德睿作的政府工作 报告中也提出"把文化旅游 作为战略性新兴产业来培 奇"

2014年,常德市旅游消费扩大,全年旅游综合收入增长20%,梦幻桃花岛水公园完成主体工程,常德市规划展示馆、鼎城花岩溪成功创建国家4A级旅游景区。尽管如此,人大代表、政协委员提出,常德的旅游是"醒得早、起得迟、走得慢",因为挖掘不够,很多地方不为人所知,缺主导品牌,缺成熟模和

两会期间,该市市委书记王群九提保护环境,大力拓展文化旅游,首推"亲亲常德"的理念。今年常德的政府工作报告提出:推进文化旅游深度融合,把文化旅游作为战略性新兴产业来培育。打响世外桃源旅游品牌,加快建设国内外知名的休闲度假旅游目的地。

以华侨城梦幻桃花岛水公园开园为契机,办好常德旅游节。完成世外桃源古镇主体工程,加快抗战英雄城、城头山、东山峰、壶瓶山等项目的策划和建设,支持柳叶湖国家级旅游度假区和桃花源国际文化旅游度假区品牌创建。积极培育休闲游、度假游、体验游、乡村游等旅游业态,拓展旅游消费新热点。

■高飞